嘉定一女生遭5女1男掌掴围殴

嘉定检察院提前介入 引导公安侦查取证

□记者 季张颖

本报讯 6月9日晚,嘉定一 女生小王在家长陪同下至嘉城派出 所报案,称其于6月8日17时30 分许在博乐路东大街附近被人打 了。昨天,记者从"上海检察"官 方微信公号获悉,嘉定区人民检察 院已于第一时间指派专办未成年人 刑事案件的检察官提前介入该案, 引导公安侦查取证。

近日,网上爆出一则"嘉定女生被殴打事件"。视频中,一名身穿校服的女生在嘉定博乐路附近被多人殴打,打人的几名女生头发染成红、绿、黄等颜色,言行举止乖

张凶狠,轮番掌掴被打女生,还强制将其按倒跪地。事发后,在网络上流传着几张疑似当事双方的聊天记录截图。打人者先是询问被打女生的验伤结果,又称希望和被打女生私了此事,自己愿意赔钱道歉。

11 日近 12 点,嘉定警方通过 官方微博通报称,6月9日晚,嘉 定一女生小王在家长陪同下至嘉城 派出所报案,称其于6月8日17 时30分许在博乐路东大街附近被 人打了。接报后,嘉定警方立即成 立专案组开展调查,现已将何某、 王某、杨某等6名涉案嫌疑人(5 女1男,其中3人为在校学生)悉 数抓获。据初步交代,何某、王某 等人因纠纷纠集他人殴打小王。经 鉴定,小王伤势构成轻微伤。案件 调查工作正在进一步开展中。

记者昨天获悉,嘉定区人民检察院已于第一时间指派专办未成年 人刑事案件的检察官提前介入该 案,引导公安侦查取证,依法维护 未成年人合法权益。

他用"小数据"拼出"老熟人"

-记静安分局曹家渡派出所巡逻警长陈浩

□法治报记者 季张颖

6月11日20时,静安公安分局曹家渡派出所巡逻警长陈浩身着警服,手拿记录本,在悦达商场外值勤。偶尔遇到一些随意将手机搁在口袋里或者背包没有拉上的行人,他会上前提醒行人注意财物安全。

作为静安公安分局曹家渡派出 所年轻的巡逻警长,从警6年来,陈 浩业余时间喜欢琢磨最前沿科技。 善于总结的他还将其他人认为是边 角料的"小数据"整合起来,总结出 一套适用本辖区工作的"数据模型"。记者跟随陈浩和他的搭档,在 出警过程中听他讲述了其独创的 "追堵连"工作法。

"小数据"神器

社区民警是最熟悉社区信息的 人,陈浩十分重视与社区民警的交 流,他告诉记者,与他们的交流过 程中能了解很多潜在的案件信息。

1月18日凌晨,他在某高档小区门口巡逻时,抓获了之前多次来小区踩点,伺机入室盗窃的嫌疑人。陈浩之所以会在巡逻时一眼发现嫌疑犯,就是通过在社区民警笔记本上"捡"来的小数据以及多次回看凌晨小区的进出视频录像。

这就是陈浩"追堵连"工作法中的"追"。所谓"追",就是警力跟着警情走。陈浩告诉记者,巡警每天上班前会有一个派勤,派勤的时候先是警情通报,前一日哪里有发案,巡逻线路就重点往这个方向调整。而针对已经发生但是没有报案的情况,就要通过社区走访以及整合社区民警的信息,获得一些有价值的小数据。

"嫌疑人的体貌衣着特征我都很熟悉了,这位隔着屏幕的'老熟人',终于在那天凌晨被我'追'上了。"陈浩表示,"追"的目的就是保障案件发生之后不再重复发生。也正是得益于他的这套方法,曹家渡地区去年下半年以来侵财类案件发案率显著下降。

"一对一"防范

"追"是针对已经发生的案情, "堵"则是用于防治案情的发生。 "堵,更接近我们巡警的老本行,是 通过小数据的分析运用,做好防范 预警、精确打击工作。"陈浩说。

陈浩通过小数据的积累发现, 繁华商圈地带中的不少案件都是由 于受害人疏于防范造成的, "只要 做好宣传和提醒,发案从某种程度 上讲是可以得到控制的"。

"事实上,警方一直在针对提高居民防范意识做宣传。作为巡逻民警,我们也想在巡区范围内,尝试针对性地'一对一'宣传。"他以盗窃电动自行车为例,在梳理近期报警信息后发现,八成受害人都是来附近办事,仅作短暂停留,有的忘拔钥匙,有的为贪方便不拔钥匙就离开了。针对这个结果,陈浩和特保队员每天分时间段专门巡逻电动自行车停放区域,见到没拔钥匙的就设法提醒车主,避免其因此遭受损失。一年下来,警务组提醒了上百位车主。

在防范手机偷盗上,他照葫芦画瓢,对一些大意的行人和游客也进行"一对一"的提醒。这种"针对性宣传"也使得悦达商圈区域的盗窃案件实现了从最初的2017年春节每天都有手机、电动自行车被盗,到2018年春节期间"零发案"。



金山发生火灾 消防成功救出3人

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 6月12日清晨, 金山区飞虹南村一居民家中发 生火灾,消防官兵到场后成功 救出3人,火灾未造成人员伤

5 时 50 分许,金山消防支 队接报,金山区飞虹南村一居 民家中发生火灾。直属消防中 队接到调派指令后,立即赶赴 现场开展救援。消防人员组织 两个攻坚小组,一组对 6 楼被 困人员进行搜救,另一组对着 火房间进行内攻灭火。

消防官兵到达6楼后,成功将2名大人,1名小孩背离火场。10分钟后,火势被扑灭,未造成人员伤亡。起火原因正在进一步调查中。



房子还在装修 热水器不见了

占道洗车不应该

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 日前,记者经过 奉贤路,看到一名车主竟然将 车逆向停在路口的人行道和非 机动车道上,还接了水管在洗 车。殊不知,此举会给行人和 非机动车的正常通行带来危险。

□记者 季张颖

本报讯 曾经当过粉刷工的 项某"改行"成为专盗热水器和 五金件的"江洋大盗"。近日,闵 行公安分局浦锦路派出所侦破了 这样一起盗窃案,目前,项某因 涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。

今年 5 月,浦锦路派出所报 案:浦秀路一动迁小区一户正在装 修的住户家中热水器、开关、水龙 头等物被盗。民警在监控中发现, 晚间 7 点左右,一名头戴头盔的男 产进入被害人所在的楼道,10 分 钟后,嫌疑人搬着一只包装完好的 热水器走出电梯,随后开着电瓶车 扬长而去。

スロロス。 被害人描述,被盗物品为全新 的热水器,还有整盒未开封的五金件。民警逐渐缩小了嫌疑人范围。 案发当天,一名不是业主的男子曾 两次出入被害人所在楼道,第二次,男子将热水器运出小区,消失 在另一小区。

6月10日,民警在男子暂住 地将其抓获。嫌疑人项某交代, 自己曾在作案小区当过粉刷工, 看到不少业主为了便于装修师傅 进入房间,习惯将钥匙放在水表 房。于是在作案当天随机找到一 户人家的钥匙,进入房间看到有 尚未拆封的热水器和五金件,便 将东西搬到了水表房。待入夜后, 再将东西搬走,不料还来不及变 卖就被民警抓获。

L版氏音抓获。 目前,项某已被刑事拘留。

民航局公布首批86人"黑名单"

□见习记者 王川

本报讯 昨天,中国民航局召开新闻发布会,通报了近期在其官网和"信用中国"网站公布的首批86名限制乘坐民用航空器严重失信人名单相关情况。据悉,这些失信人将被禁止乘坐民航航班,自名单公布之日起计算,为期一年。

中国民航局政策法规司副司长 郭仁刚在发布会上表示,这些失信 人都是因为在机场或者民用航空器 内违反了相关行政法律规范而被公 安机关处以行政处罚的。

违法的主要情形有五种,分别是:故意藏匿、携带国家法律、法规规定的危险品、违禁品、管制物品的,共64人;因使用伪造和冒用他人身份证件、乘机凭证的,共15人;在飞机上寻衅滋事、扰乱客舱秩序的,共2人;堵塞、强占、冲击安检通道和殴打他人的,共2人;在航空器内吸烟的,共3人。

奶茶"无糖""鲜奶" 应名副其实

□记者 夏天

本报讯 日前,国家市场监督管理总局印发通知,要求各级市场监管部门加强对现制现售奶茶果蔬汁的监督管理。通知要求,饮品店应保证生产各环节食品安全;饮品宣传中涉及"无糖""低脂""鲜奶""现切水果"的,要与实际相符。此外,总局还鼓励各地消费者监督、举报现制现售饮品的违法经营行为。

通知要求,各地要督促饮品店严格依法规范饮品制售行为。饮品原料方面,饮品店采购的奶制品、茶粉、茶包、水果、食品添加剂、一次性杯具和吸管等原辅料,要符合国家食品安全标准,贮存、运输和盛放原料方面,饮品店应保证安全、无害。

本市粽子抽检 合格率一百分

□记者 夏天

本报讯 端午节前夕,上海食品药品监督管理局对本市生产经营的粽子进行了监督抽检,样品检验合格率为100%。

本次共抽检粽子 122 批次,其中本市生产企业 30 批次、流通企业 60 批次、餐饮单位自制 32 批次。样品涉及五芳斋、新雅、沈大成、乔家栅、老盛昌、雨润、思念、三全、杏花楼、万寿斋、功德林等品牌。结果显示,122 批次粽子样品均符合国家食品安全标准。

三个村庄突然"鸡犬不宁"

警方设伏终擒偷鸡贼

□记者 陈颖婷 通讯员 薛亮亮

本报讯 松江区石湖荡镇十余户农户饲养的家禽连日失窃,警方蹲点埋伏,终于将偷鸡贼捉拿归案。6月8日凌晨,犯罪嫌疑人付某、袁某相继到案,目前已被松江警方依法刑事拘留。

5月来,石湖荡镇接连发生 4 起家禽被盗案件。石湖荡派出所调研发现,实际上有 10 户农户的百余只家禽都陆续被盗。警方立即成立专案组侦查,并设伏于案发地塔闵公路辰塔路一带的数个村庄口。

6月8日凌晨,一辆黑色轿车停在村口许久,而司机付某一直在车内,这引起民警和联防队员的怀疑。打开轿车后备箱,多处鸡鸭粪便的痕迹让在场人员为之一惊。在民

警的询问下,付某称,自己只负责接送,"赚"点车费,而袁某此时正在周边寻找家禽下手偷盗。

民警决定带着付某在周边搜寻。凌晨1时许,当行驶至辰塔路育新路口时,付某突然惊呼:"就是他!"一名衣冠不整的男子站在路口张望,民警迅速合围,将该男子擒获。经调查,男子就是付某口中所说的偷窃家禽嫌疑人袁某。据嫌疑人袁某供述,他适才作完案,没能联系上付某,遂将三袋偷窃来的家禽分别藏匿于村中的三处隐蔽角落。

经查明,嫌疑人袁某在附近的 三个村庄多次偷盗,共窃得鸡、鸭 等家禽 107 只,之后以低于市场价 的价格将赃物出售。另查明,袁某 有盗窃和赌博前科,曾在 2012 年 同样因盗窃家禽被处以拘留。